
     
 
 
 
 

 
Tisková zpráva 

Studenti gymnázia uspěli  

s představením ve francouzštině 
 
Studenti francouzštiny Gymnázia ve Svitavách s podporou Pardubického kraje nastudovali pod vedením 
francouzského divadelníka Erica Cénata a učitelky francouzštiny a češtiny Mgr. Jiřiny Bouškové divadelní 
představení „11. SEPTEMBRE 2011“, hru o atentátech z 11. září 2011 v USA. Po několika workshopech 
absolvovali dvě ve Svitavách, jedno v Poličce a v Pardubicích. Vyvrcholením byla být účast souboru na 
brněnské přehlídce francouzského divadla FESTIVADLO na konci března. Festivalu se zúčastnily divadelní 
soubory z ČR, Kanady, Lotyšska, Litvy, Maďarska, Černé Hory a Slovenska. Studenti gymnázia si přivezli z 
festivalu jednu z cen.  
 
Představení vzniklo na základě divadelní hry francouzského dramatika M. Vinavera, který ji vytvořil pouhé 
tři týdny po atentátech v roce 2001 v USA. Autor vycházel z autentických dokumentů, které mu byly 
k dispozici – novinových článků, přímých svědectví a reportáže z místa tragédie. Vzniklo tak útržkovité dílo, 
kde se střídají hlasy přímých i nepřímých účastníků katastrofy a kde se jednotlivé výpovědi prolínají a spojují 
ve sbor, jenž hraje ve hře zásadní roli a v němž se jednotlivé postavy ztrácejí, aby tak mohly vyjádřit pocity 
bezmoci a zmatku těch, kteří se stali součástí historie. 
 
Eric Cénat, divadelník Théâtre de l’Imprévu z francouzského Orleáns z  Régionu Centre (je partnerským 
regionem Pardubického kraje), přijíždí do České republiky již několik let a se studenty pardubických škol 
nastudoval již tři představení „Já říkám ne!“ (podle Antigony od Jeana Anouilha - 2008), „Jsem poslední 
člověk…“ (podle Nosorožce od Eugéna Ionesca – 2009), „Cesta“ (od Agoty Krostof – 2011). Všechny hry 
spojuje jedno ústřední téma „Člověk tváří v tvář osudu“ a divadelní provedení zdůrazňující funkci sboru. 
 
Divadelní představení vzniklo za podpory Pardubického kraje a Régionu Centre. Zajímavostí je, že nápad o 
možnosti představení nastudovat se zrodil při návštěvě představitelů obou regionů – paní radní Karine 
Gloanec Maurin a paní radní Jany Pernicové přímo na Gymnáziu ve Svitavách v lednu 2011. A to za účasti E. 
Cénata, který shodou okolností zrovna na svitavském gymnáziu vedl dramatický seminář pro studenty 
francouzského jazyka.  
 
V letošním roce navštíví studenti svitavského gymnázia Francii, zavítají mimo jiné do francouzského města 
Villecresnes, které je partnerským městem Svitav. Škola divadelníkům z tohoto města, které je nedaleko 
Paříže, nabídne také představení „11. SEPTEMBRE 2011“. 
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